



№ 074 (5149)

www.belpressa.ru
ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ С 11 ИЮНЯ 1997 ГОДА

ПЯТНИЦА

23 СЕНТЯБРЯ 2022 г.

СОЛИДАРНОСТЬ • ПОЧЕМУ ВАЛУЙЧАНКА ПЕЧЕТ ХЛЕБ ДЛЯ СОЛДАТ

Женщина с золотыми руками



Елена Ярошевская: «Я здесь отдыхаю душой»

ОБЛАСТЬ • ФАКТ

ЕЩЕ ПЯТЬ ОФИСОВ

НАЦПРОЕКТ. В Чернянском районе строят пять офисов семейного врача и фельдшерско-акушерских пунктов. Возводят их по федеральной программе «Модернизация первичного звена здравоохранения» нацпроекта «Здравоохранение». На строительство выделены более 90 млн рублей. В Ларисовке Новореченского сельского поселения ФАП готов, он будет обслуживать 160 человек из двух населенных пунктов. В Русской Халми завершают сборку модуля ФАПа. В Ковылено строители смонтировали конструкции и приступили к устройству наружных сетей и благоустройству территории. Полностью работы завершат до 1 ноября. Также строительство идет в Кочегурах и Огибном. А в офисе семейного врача в Орлине ремонтируют кровлю и фасад.

ЦЕНТРЫ ДЛЯ РОСТА

ОБРАЗОВАНИЕ. В школах Валуйского городского округа открыли две «Точки роста».

Они появились в Борздяновском и Принцевской школах благодаря национальному проекту «Образование». В центры закупили современное оборудование: цифровые лаборатории по химии, физике и биологии, набор ОГЭ по химии, ноутбуки, образовательные наборы по механике и мехотронике, программные конструкторы. «Открытие центров значительно расширит возможности работы с одаренными детьми, а также возможности для предоставления качественного современного образования для обучающихся», — сообщила начальник управления образования администрации Валуйского городского округа Светлана Жукова. В школах Валуйского округа работают уже 10 «Точек роста». В следующем году их планируют открыть еще в Нововетровской и Мандровской школах.

ИСТОРИЧЕСКАЯ АТМОСФЕРА

КУЛЬТУРА. В Новооскольском округе прошел фестиваль «Аллея еловых дивные гулянья». Культурные события в пятый раз собрало гостей в живописной природной зоне возле села Ольховатка. Местом проведения стала сохранявшаяся аллея, признанная памятником садово-паркового искусства XIX века. Здесь более 150 лет назад создали усадьбу помещиков Старовых. Поэтому культурники постарались воссоздать литературно-музыкальный салон под открытым небом с выставкой и музыкальной программой. Предлагал гостям аутентичные угощения и демонстрируя работы мастеров декоративно-прикладного творчества.

ОТ РОДИНКА ДО ПРУДА

ИНИЦИАТИВА. Людмила Буцаева из Волоконовского района победила в конкурсе общественно значимых проектов первичных отделений. Она представила проект «Академия «НеЧайный чай» и предложила улучшить культурно-эстетическую привлекательность хутора Зеленый Клин. Для этого нужно обустроить территорию от родника Меловые воды до пруда. Победителю вручили сертификат на 175 тыс. рублей. Финалистами также стали шидловцы с проектом оформления музыкальной комнаты в Шидловском сельском доме культуры и волоконовцы, которые предложили увековечить память о двух неизвестных солдатах-освободителях Волоконовки, установив памятный знак у братского захоронения и воссоздать хронологию событий по воспоминаниям очевидцев. В этом году на конкурс направили 417 заявок, из которых 31 — победа.

РЕБЯТА ПРИШЛИ ОСВОБОЖДАТЬ МОЙ

ДОНБАСС. КАК Я МОГУ ПРОЙТИ МИМО

ЭТОГО, КАК МОГУ СИДЕТЬ И ЖДАТЬ?

ХОЧЕТСЯ ВНЕСТИ СВОЮ ЛЕПТУ.



«Вкусный свежий хлеб для солдат»

Чистота и добрые люди

Родом Елена из донецкой Горловки. На родину знаменитого генерала и легендарного полководца Николая Ватутина они с мужем и младшим сыном переехали в 2020 году. Купили в селе хатку с разваленной печкой, но всё восстановили и провели воду и канализацию.

— В 2014 году уехали из дома, полтора года жили в Евпатории, потом судьба занесла в Орел. Как то с мужем на несколько часов поехали в Белгород по его работе, — вспоминает хозяйка. — Я тогда впервые увидела Елену в селе, и насталою мне понравилось, что перебраться из Орла решили только сюда.

Как и многие приезжие, Ярошевская сразу отменила отношение белгородцев, чистоту и местную еду.

— В Орле продукты были не очень. А здесь, если берешь фрукты, то они спелые, как на Донбассе, вызревшие, с ярким запахом и вкусом. Если покупать еду, то это действительно вкусно. А еще тут чисто не потому, что много убирают, а благодаря культуре людей, — замечает хозяйка. — Если сравнивать с жителями Орла, то белгородцы намного мягче, не такие нервные, депрессивные.

Я здесь отдыхаю душой. Дело не в том, что мы в селе поселились, такая вся белгородская область.

Люди везде есть хорошие и плохие, но тут за два года по пальцам можно посчитать негативные моменты. Чаще встречаем доброжелательных людей.

Елена вспоминает, что, когда приехали, бурьян стоял выше ворот. А участок 26 соток она собиралась очищать тяпкой.

— Я гордской житель, думала, энергии хватит, — смеется Елена. — Потом надо было собрать мусор. 80-летний сосед дядя Витя дал нам грабли просто так, было непривычно. Приняли очень тепло, жители делились картошкой и яйцами. Наверно, в свою среду попали, ведь мы с мужем такие же. Если есть возможность помочь, мы всё сделаем.

И сейчас уже знают об этом, в Ватутино много одиноких пожилых людей. По словам Ярошевской, им то с электрикой нужно помочь, то с мобильным телефоном или телевизором беда. Тогда на выручку приходит муж Геннадий.

— Я в силах бабушке Наде дрова принести. А куда деваться, больше обратиться здесь особо и не к кому, всего 24-25 человек живут, — говорит она.

Не останусь в стороне

За шторкой в соседней комнате к стенке прислонились мешки. В них ингредиенты для хлеба: кориандр, солод, мука, сахар. Их Елена доставляет волонтеры, сама она покупает коровье молоко в соседнем селе и по возможности собирает домашние яйца.

— Ребята пришли освобождать мой Донбасс. Как я могу пройти мимо этого, как могу сидеть и ждать? Хочется внести свою лепту в происходящее. Я в 2014 году помогала, была при ополчении, занималась обустройством быта, — признается хозяйка. — Когда стало опасно, организовывала перевозку беженцев, потом пришлось и самой уехать.

стр. 2 >

ПОЗДРАВЛЕНИЕ



Уважаемые работники и ветераны машиностроительной отрасли региона!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником! Белгородские предприятия машиностроения имеют давнюю и славную историю. Продукция многих заводов, особенно в энергетической отрасли, пользуется высоким спросом с советских времен. Рад, что и сегодня они не уступают никому своих конкурентных преимуществ. Постоянно расширяют и укрепляют свои позиции на рынках регионов России, в странах ближнего и дальнего зарубежья.

Промышленный сектор региона достаточно диверсифицирован. У нас работают предприятия тяжелого, среднего и легкого машиностроения. Производятся трубопроводы, сельхозтехника, котельное, нефтехимическое, хлебопекарное, горнорудное оборудование, металлообрабатывающий инструмент, мостовые и строительные металлоконструкции и многое другое. В отрасли работают 970 организаций, где трудятся более 24 тысяч человек. Это настоящие мастера своего дела, ответственные, профессиональные рабочие, которые владеют всеми навыками труда на высокотехнологичном оборудовании.

Несмотря на беспрецедентное санкционное давление, отмечается рост объема производства: 102,4% — по этому показателю Белгородская область занимает 3-е место в ЦФО. За последний год в регионе запущены новые производства по выпуску стальных панельных радиаторов; по выпуску металлоизделий и изделий из пластмассы, производство систем промышленной вентиляции, холодооборудования и кондиционирования воздуха. Планируется создание производства бесшумных летательных аппаратов, производства твердосплавного сборного металлообрабатывающего инструмента для авиационной и оборонной промышленности. В целом в региональном машиностроении реализуется 10 крупных проектов, в результате будет создано более 700 новых высокотехнологичных рабочих мест. Общий объем инвестиций составляет свыше 22 млрд рублей.

Дорогие машиностроители! От всей души благодарю вас за самоотверженный труд и желаю крепкого здоровья, благополучия и всего самого доброго!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
губернатор Белгородской области

ВЛАСТЬ • ГЛАВА РЕГИОНА
ПРОКОММЕНТИРОВАЛ ОБРАЩЕНИЕ
ПРЕЗИДЕНТА РФ К РОССИЯНАМ

Необходимые решения

21 сентября в 9:00 Владимир Путин обратился к россиянам и сообщил об организации референдумов в ЛНР, ДНР, Запорожской и Херсонской областях, а также о введении частичной мобилизации.

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков в телеграмм-канале, что в регионе приступили к исполнению поставленных задач.

— Кто как не Белгородская область понимает правильность, необходимость, своевременность принятых решений. Скорректировал свой рабочий график, поставился, как всегда, держать вас в курсе принятых решений и тех задач, которые происходят на нашей территории, — сказал Вячеслав Гладков.

В ходе вечерней прямой линии «10 вопросов губернатору» Вячеслав Гладков ответил на вопросы о возможности введения референдумов в ЛНР, ДНР, Запорожской и Херсонской областях, которые могут находиться на территории Белгородской области, проголосовав на референдуме о вхождении этих регионов в состав Российской Федерации. Плейбист будет происходить с 23 по 27 сентября.

— Конечно же, у нас будут участии для голосования. Информация о том, где именно они будут открыты, доведет через средства массовой информации в ближайшее время, — подчеркнул губернатор.

БЕЗОПАСНОСТЬ • ВЯЧЕСЛАВ ГЛАДКОВ
ПОРУЧИЛ ОСНАСТИТЬ ШКОЛЬНЫЕ АВТОБУСЫ ТРЕВОЖНЫМИ КНОПКАМИ ДО 1 ОКТЯБРЯ

230 ИЗ 672

Сергей ШЕВЧЕНКО

Замгубернатора и министр безопасности Белгородской области Андрей Милехин заявил, что в рамках большой работы по обеспечению антитеррористической защищенности школ в регионе продолжается оснащение школьных автобусов системой передачи тревожных сообщений в Росгвардию.

По его словам, сейчас такими программно-аппаратными комплексами оснащены 230 из 672 работающих в регионе школьных автобусов. Остальные находятся в процессе подключения.

Губернатор Вячеслав Гладков потребовал от глав муниципалитетов обозначить сроки, когда вопрос с тревожными кнопками в автобусах будет полностью закрыт.

— Меня интересует в первую очередь приграничные районы и Белгород. По этим муниципалитетам нужно точно понимать по срокам. Эту ситуацию мы уже обсуждали на антитеррористической комиссии. Работы там недорогостоящие. Местные власти обязаны все эти работы выполнить сами. Прошу весь этот объем работ завершить до 1 октября, — отметил губернатор.

23/IX ☁️ +2-7° 743 мм рт.ст. 86-90%	НОЧЬ +6° УТРО +7° ДЕНЬ +14° ВЕЧЕР +10°	24/IX ☁️ +2-4° 743-744 мм рт.ст. 86-91%	НОЧЬ +7° УТРО +7° ДЕНЬ +13° ВЕЧЕР +9°	25/IX ☁️ +2-6° 744-745 мм рт.ст. 65-80%	НОЧЬ +8° УТРО +8° ДЕНЬ +13° ВЕЧЕР +10°
--	---	--	--	--	---

БЛАГОПРИЯТНЫЕ И НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ СЕНТЯБРЯ: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

Подпишитесь на издание 